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wÎ‡Kv‡YvwgwZ 

eûwbe©vPbx 

g‡Wj-02 

 

26| cos
6

sin
6


Gi gvb KZ? 

 K) 3  L) 
4

3
  

 M) 
2

3
 N) 

4

1
 

27| wÎ‡KvYwgwZ‡Z †KvY c wigv‡ci Rb¨ e¨eüZ 

c×wZ †KvbwU? 

 K) lvUg~jK L) kZg~jK  

 M) e„Ëxq N) me¸wj 

28| r e¨vmva© wewkó e„‡Ëi Askwe‡k‡li •`N©¨ s Ges 

e„‡Ëi H Ask †K‡› ª̀ †h †KvY Drcbœ K‡i Zvi 

cwigvY  n‡j wb‡Pi †KvbwU mwVK? 

 K) sr  L) 
r

s
   

 M) 
s

r
  N) rs   

* wb‡PiZ_¨ Abymv‡i 29 †_‡K 30 bs cÖ‡kœi DËi 

`vI t 

 hw` sinA = -
5

4
,cos B = 

13

12
Ges A I B 

Dfq †KvY GKB PZz©fv‡M Aew¯’Z| 

31| sin2A Gi gvb KZ? 

 K) 
25

24
  L) 

25

24
  

 M) 
5

8
  N) 

5

8
 

32| 
2

cos
B

Gi gvb KZ? 

 K) 
13

6
  L) 

13

6
  

 M) 25
26

1
  N) 26

26

1
  

33| SinA = 
2

1
Ges cos B = 

3

1
n‡j, tanA. 

tanB Gi gvb KZ? 

K) 
3

2
 L) 

3

2
  

  

M) 
2

3
 N) 

2

3
 

* wb‡Pi Z_¨ Abymv‡i 34 †_‡K 35 bs cÖ‡kœi DËi 

`vIt 

 f(x) = sec x GKwU exRMvwYwZK dvskb| 

34| f(x) Gi ch©vqKvj KZ? 

 K) 
2


 L)    

 M) 
2

3
 N)  2  

35| 2f(x) dvsk‡bi †iÄ cvIqv hv‡e bv †Kvb 

e¨ewa‡Z? 

 K) (- ),  L) (- )2,   

 M) (-2, 2) N) (2, )  

36| f(x) Gi AmxgZU (Asymptote) jvBb 

†KvbwU? 

 K) x = 0 L) 
2


x   

 M) x  N) 2x  

* wb‡Pi Z_¨ Abymv‡i 37 †_‡K 38 bs cÖ‡kœi DËi 

`vI t 

  

 

 wP‡Î 
3


  †iwWqvb I r = 9†m.wg.  

39| e„ËKjvwUi Pv‡i •`N©¨ KZ? 

 K) 3 †m.wg. L) 4 †m.wg.  

 M) 5 †m.wg. N) 6 †m.wg. 

40| e„ËKjvwUi †¶Îdj KZ? 

 K) 81 eM© †m.wg. L) 54 eM© †m.wg.  

 M) 27 ‡m.wg. N) 
2

1
13 eM© †m.wg. 

41| e„ËKjvwUi cwimxgv KZ? 

 K) 15.5 †m.wg. L) 18 †m.wg.  

 M) 27.4†m.wg. N) 24.73 †m.wg. 
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42| sin
2
x Gi ch©vqKvj (Period) KZ? 

 K)   L) 
2

2
  

 M) 2  N) 
2


 

43| y = 2 cos x Gi mÂvimxgv (Amplitude) 

KZ? 

 K) -2 †_‡K 2 L) 
2

1
 †_‡K

2

1
  

 M) 1 †_‡K 2 N) ïaygvÎ 2 

44| hw` cos
5

4
 Ges 


2

2

3
 nq Zvn‡j 

cot Gi gvb KZ? 

 K) 
5

3
 L) 

3

4
  

 M) 
5

3
  N) 

3

4
  

 

45| -3tan 








6

13
Gi cÖK…Z gvb  KZ? 

 K) 3  L) 3   

 M) 
3

3
  N) 

3

3
 

46| hw`  sec
12

13
 Ges 270

0
 <  <360

0
 

nq,Zvn‡j tan  Gi gvb KZ?  

 K) 
5

12
  L) 

12

5
   

 M) 
13

12
  N) 

12

5
 

47| y = sinx GKwU dvskb; †hLv‡b 0  x  2  

 i) dvskbwUi †iÄ [-1, 1]  

 ii) dvskbwUi ch©vq Kvj 2  

 iii) y = 0  n‡j, D³ e¨ewa‡Z x Gi ỳBwU gvb 

cvIqv hvq  

 wb‡Pi †KvbwU mwVK? 

     K) i, ii                      L)  i, iii              

 M)  ii I iii N) i, ii I iii 

 

 

 

 

 

 

 

 

48| y = tan (nx) dvskbwUi ch©vqKvj KZ? [n 

N] 

 K) 2  L) n   

 M) 
n


 N) 

n2


 

49| y = tan
3
x dvskbwUi ch©vq Kvj †KvbwU? 

  

 K) 3  L) 2   

 M) 
2

3
 N)   

50| y = sin
2
x dvskbwUi ch©vqKvj wb‡Pi †KvbwU? 

 K) 
2


 L)     

 M) 2   N) (2 )
2
 

 


